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Računsko blasćuniška služba oožtay
I>a|9 I Afia 0(1 višeg savetnika ministarstva

® ™ Ivana Šarića.

G. Svetislav Milosavljevič, 
naš minister

Novi prometni minister ne stopa prvič 
na to velevažno mesto; saj je že leta 1925 
v tedanji vladi g. Uzunoviea kot aktivni ge
neral prvič postal minister za železnice, ker 
je kot visok vojaški dostojanstvenik slovel 
za železniškega strokovnjaka.

Naš novi prometni minister je bil ro
jen 7. septembra 1882 v Nišu, kjer je tudi 
dokončal šest razredov gimnazije ter nato 
prestopil leta 1899 v vojno akademijo. Dne
2. avgusta 1901 je postal inženjerski pod
poročnik ter je zaradi svojih sposobnosti 
naglo napredoval. Leta 1909 je bil kapetan, 
od leta i’910 do 1912 je bil pripravnik za 
generalšfabno stroko, leta 1914 je postal po
močnik načelnika divizijskega generalnega 
štaba ter kmalu nato načelnik štaba vardar
ske divizijske oblasti, od leta 1916 do 1920 
je bil šef vojno-železniŠke inspekcije vrhov
ne komande. Leta 1920 je postal general- 
štabni polkovnik, leta 1925 pa brigadni ge
neral. Kol tak je leta 1926 postal prometni 
minister v Užunovieevi in pozneje v Vuki- 
čevičevi vladi. Po zgodovinskem 6. januar
ju 1929 je postal ban vrbaske banovine, kar 
je ostal do svojega zopetnega imenovanja 
na visoko in odgovorno mesto prometnega 
ministra.

P. t. uradniki-maturanti pozdravljamo 
imenovanje in čestitamo g. ministru k vi
sokemu odlikovanju.

Dr. Fran Novak, minister 
za socialno politiko

Osebnost novega ministra za socialno 
politiko dr. Frana Novaka je v Ljubljani in 
v Sloveniji precej znana. Dr. Fran Novak 
se je rodil 2. oktobra 1878 v Šmarju pri 
Jelšah, gimnazijo je študiral v Ljubljani, 
pravo pa na Dunaju, kjer je tudi promo
viral. /e kot dijak se je živahno udejstvo
val v javnem življenju ter je bil nekaj ča
sa tudi predsednik dunajske »Slovenije«.

Po končanih študijah se je posvetil od
vetniškemu poklicu ter je kmalu odprl svo
jo pisarno v Ljubljani. Že kot mlad človek 
je slovel kot odločen narodnjak, ki se je 
že davno pred vojno navduševal za bodočo 
Jugoslavijo. V ozkih stikih je bil dr. Novak 
s tedanjim preporodaškim pokretom in ko 
so voditelji tega pokreta bili z drugimi slo
venskimi narodnjaki preganjani od oblasti, 
se je kot odvetnik zanje sijajno zavzel ter 
jih odločno branil pred sodišči v Ljubljani 
in v Gradcu. Branil je tudi slovenske de
monstrante iz leta 1908. Že pred vojno je 
bil v ozkih stikih s Srbijo ter je bil že tedaj 
sprejet pri kralju Petru. Pred vojno je bil 
na listi Narodno napredne stranke izvoljen 
tudi v deželni odbor. Po vojni se ni aktivno 
udeleževal politike, šeJe z nastopom gene
rala Živkoviča je vstopil vanjo ter je bil 
izvoljen za senatorja. Nekaj časa je bil pod
predsednik senata.

G. dr. Novak je v sedanji vladi edini 
Slovenec in mu kot takemu tem prisrčneje 
čestitamo!

U predgovoru ovoga svoga par ekselans 
stručnog dela naveo je autor, dugogodišnji 
direkcijski i ministarski inspektor i direk
tor pošta, poznati naš enciklopedista i za
jedno speci jalivsta za računsko-kontrolnu 
službu, da je ta služba nesporno najvažni
ja i najodgovornija od svih grana p. t. t. 
službe.

Ovom svojom stručno-literarnom rad
njom dokazao je avtor, da je kao priraus 
inter pares nesumnjivo najpozvaniji Za iz
vršenje unifikacije računsko-kontrolne služ
be u našoj struci, koju se nije dospelo iz
jednačiti niti za 14 godina, od 1919. do 
danas.

Merodavnim faktorima pruža se zgodna 
prilika, da sada uredbom o organizaciji p. 
t. t. struke predvidjene nove načelničke piv 
ložaje popune sa odgovarajućim intelektual
nim velikanima, koji po svojim stručnim 
sposobnostima, karakternim i moralnim 
osobinama sa punim pravom aspiriraju na 
časna vodeća mesta, da bi ih spremno po
svetili plodonosnim radom za struku i rodnu 
grudu.

Autoru uz bok mogli bi stati bivši i sa- 
danji trudbenici napolju računsko-blagajni- 
čke službe načelnik u penziji g. Kovačevič 
Miloš, načelnik pošt. ©deljenja g. Tutek Jo
sip i viši savetnik ministarstva g. Lovrič Jo
si)).

Bazom za budući pravilnik o računsko- 
kontrolnoj službi mogla bi odlično posluži
ti ova autorova knjiga ćelom svojom sadr- 
žinom.

Interesantne su mnoge autorove suge
stije.

»Cena blanketu ne uračunava se u ta
ksu svakog telegrama, nego se na kraju da
na upiše kao poslednji stav broj blanketa 
utrošenih za plaćene telegrame i njihova 
ukupna cena upiše u stupac 7 odnosno stu
pac 8, već prema tome da li su upotreblje- 
ni za plaćene ili za kreditirane telegrame« 
(»Račun otpravljenih telegrama« — str. 47).

Ovakva je praksa uvedena kod pošta 
Dunavske p. t. direkcije. U Vardarskoj p. t. 
direkciji uračunava se cena za blanket u 
taksu kod svakog telegrama, tako da je

Buffet pri Ivanu
Aleksandrova cesta 5, dvorišče

Priporoča svoja izbrana vina (čez 
ulico 2 — Din ceneje) ter dobro 
meščansko kuhinjo. Lepa posebna 
soba za sestanke.
Se priporoča Ivan Šenica

V 24 URAH
barva, plisira in kemično čisti obleke, klo
buke, kožuhovino itd. Svetlolika in škrobi 
srajce, ovratnike, zapestnice itd. Pere, suši, 
monga in lika domače perilo. Entla. Ažurira. 

Parno čisti posteljno perje in puh.

10VARM JOS. REICH, UDIUAtU

faktično naplaćena taksa za svaki pojedini 
telegrama jednaka taksi označenoj na blan
ketu i u računu otpravljenih telegrama. 
Praksa uobičajena kod Vardarske p. t. di
rekcije, zgodnija je i jednostavnija.

»Za razgovore što se sa javne govornice 
vode sa pretplatnicima u istom mestu, na
plaćuje se taksa. Za vodjeuje računa o loj 
taksi nema naročitih obrazaca, nego takav 
sačinjavaju poste same.« (»Račun obavlje
nih lokalnih razgovora« str. 54). U Vardar
skoj p. t. direkciji uvode se lokalni razgo
vori u račun, dnevnik obavljenih razgovora, 
u koji se uvode i obavljeni interurbani raz
govori, što je i u skladu sa propisom el. 48 
telefonskog pravilnika. Ovaj pozitivni pro
pis ne bi trebalo menjati, jer je i jednostav
nije i praktičnije voditi za obe vrste raz
govora samo jedan račun nego dva od kojih 
nota bene pošte moraju jedan same da sa
činjavaju.

»Kad je reč o razmeni novca šalje se 
novac, koji se želi razmeniti, istovremeno 
sbirnoj pošti kao višak«. (»Viškovi i po
krića« — str. 69). Ovde je očito mišljeno na 
razmenu krupnih novčanica, u prvom redu 
hiljadarki, jer u času izdanja knjige 1932. 
godine nisu pošte bile preplavljene srebr
nim novcem. Svakako je potrebno, da ovaj 
stav udje u zamišljeni pravilnik o račun- 
sko-kontrolnoj službi.

Kod dodirnutog pitanja srebrnog novca 
neće biti pogrešno, nia da nije o direktnoj 
vezi sa tretiranim predmetom, da se Na
rodna banka. Poštanska štedionica i njiho
ve filijale obvežu, da i one primaju od Zbir
nih pošta neograničene količine srebra, a 
ne da proizvoljno odredjuju maksimum pri
jama. tako, da se sbirne, a s njima često i 
mnoge obične pošte guše u srebrnom novcu, 
koji se ne može plasirati u publiku, pošto 
ga ona kao neprikladno prenosno platežno 
sredstvo nerado zadržava.

»Trebovanju se prilažu i pošt. i ček. 
uputnice, za koje se traži pokriće.« (Viškovi 
i pokrića — str 69). Nigde se doduše ne 
praktikuje, da se trebovanju prilažu od
nosne uputnice, za koje se traži pokriće, ali 
bi to doista bilo svrsi shodno i novi nagove- 
štani pravilnik ne bi smeo preći preko ove 
preventivne sigurnosne mere.

»1 sbirne pošte moraju na spro
vodnom pismu popisati serije in brojeve 
hiljadarki.« (»Postupak sbirnih pošta« — 
str. 70). Vardarska p. t. direkcija odredila 
je, da kako pošte tako i zbirne pošte po
pisuju hiljadarke na posebnom prilogu, a 
ne na samom sprovodnom pismu. Suvišno je 
i riepotrebnd trošenje papira, kad se popis 
može izvršiti na poledjini sprovodnog pi
sma. ‘ 1 .

Prigodom rasprave o unificiranju ra- 
čunsko-konrolne službe trebalo bi pojedDo
staviti i samo računopolagauje. Primerice 
obrazac »stanje kase« je preglomazan i pre
skup, naročito za manje pošte, koje trebaju 
minimalan broj rubrika, jer nemaju pri
hoda po mnogim predvidjenim stupcima. 
Suvišni su zasebni obrasci »račun budžet-
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gkih prihoda« i »račun budžetskih rashoda«. 
Sva tri ova obrasca mogli bi biti sadržani u 
samo jednome računu »stanje kase« sa užim 
rubrikama.

Osvrt na ovih nekoliko iznesenih pri- 
medaba pokazuje šarolikost poslovanja kod 
raznih direkcija i hitnu potrebu unifikacije 
računsko-kontrolne službe.

Nije ni najmanje pohvalno za p. t. t. 
struku, da posle tolikih godina nema još 
pravilnika o rač. kontrolnoj službi.

U Skoplju. aprila 19:54.
Ivan Ivančič s. r.

Maturantsko stalno omizje! V četrtek 
3. t. m. v gostilni »Pri sokolu«! Na svidenje!

Na poti konstruktivnesa 
dela

Na občnem zboru UPU, ki se je vršil dne 
8. aprila t. 1. v Ljubljani, se je oglasil k be
sedi med drugimi tudi v. d. direktorja g. dr. 
Tavzes. »J ut ro« je naslednji dan poročalo o 
tem govoru, katerega en del dobesedno 
prinašamo po »Jutru«: »...G. direktor se je 
dotaknil tudi nemalo perečega vprašanja ma
turantov v službi p. t. t. ter poudaril, da jih 
uprava v vsakem pogledu in zmerom vpošte- 
va, nihče pa ne more odgovarjati za njihovo 
nerodno taktiko, najmanj tedaj, kadar se ma
turant ne zaveda svojega človeškega dosto
janstva do nižjih ali manj kvalificiranih to
varišev in tovarišic.«

Zadnja številka »Jugoslovanske pošte« pa 
prinaša menda cel in dosloven govor g. dr. 
Tavzesa. Katera stilizacija je pravilnejša, ali 
ona v »Jutru«, ki ni bila demantirana, ali ona 
iz »Jugoslovanske pošte«, tega ne vemo. Vse
kakor pa znači eno in drugo izpad proti ma
turantom. Vzdržujemo se vsakega komentar
ja, ker vidimo, da smo ostali vsi skupaj kljub 
desetletnemu pojasnjevanju naših teženj od 
časa do časa nehote ali hote nerazumljeni!

UPU in maturanti
Začetkom aprila mesca t. 1. je razpo

šiljala ljubljanska UPU neorganiziranim 
poštarjem vabila za pristop v njihovo or
ganizacijo. V vabilu poziva odbor neorga- 
nizirance, torej tudi maturante, naj pojas
nijo vzroke, zakaj jim organizacija ni všeč 
in kaj ni zdravega, da se bo popravilo. O 
stališču maturantov in »Poštarja« do skup
ne organizacije se je že leta in leta dovolj 
pisalo in govorilo. Morda so se razmere 
medtein kaj spremenile, morda? Vsekakor 
molčati ni k tej stvari.

Organizacija je potrebna, toda preden 
govorimo o potrebi, moramo razpravljati o 
organizaciji. Mnogo je ljudi, ki mislijo, da 
daje število članstva organizaciji vso moč 
in vso udarno silo, kar pa je le deloma pra
vilno, in sicer samo takrat, kadar je član
stvo prožeto enotne misli, da ima enoten 
cilj. Kaj takega pa moremo pričakovati le 
v organizaciji s homogenim članstvom, to je 
članstvom, ki je po šolski in strokovni iz
obrazbi jednako in. kateremu so poverjeni 
približno enaki posli. Ne moremo si misliti 
enotne volje v organizaciji s člani iz vseh 
kategorij. Služitelja in zvaničnika ne mo

Modna manufakturna trgovina

Fabiani & Jurjevec
LJUBLJANA, Stritarjeva ulica 5.
se priporoča pri nabavi blaga za obleke. Pro
daja na obroke potom Gospodarske zadruge 

poštnih nameščencev.
Cene zmerne l Postrežba točna 

In solidna!

rejo zanimati niti strokovna niti osebna 
vprašanja, ki se ne tičejo njega samega, še 
manj pa bi mu priznavali pravico, da s svo
jim glasom odločuje o stvareh, ki se njega 
ne tičejo. Ako pa se povsod poudarja in iz
vaja večinski princip in demokracija, po
tem je v poštni organizaciji, v kateri je 
udruženo ushižbenstvo vseh vrst, majoriza
cija uradništva po drugih skupinah na dla
ni. V organizaciji sami nastane kaj kmalu 
trenje med posameznimi skupinami, prav 
posebno med tistimi, ki so si po kvalifika
ciji najbližje, in gotovo se v takem pri
meru vsaka teh skupin trudi, da pridobi na 
svojo stran neinteresiranega člana, v našem 
primeru' služabmštvo. S tem je boj začet 
in skoro verjetno zadan že smrtni sunek 
enotni organizaciji. Preteklost nam je dala 
nepobitnih dokazov o tem, kako si poedinci 
ali skupine zagotovijo svojo nadmoč z gla
sovi nezainteresovanih članov.

V nobenem drugem resoru ne vidimo 
vseh uslužbencev eni sami organizaciji. Šol
stvo. sodnija, financa i. dr., povsod je loče
no uradništvo od služabništva, in v pano
gah, kjer se zahteva za uradništvo različna 
izobrazba, tudi še po tem vidiku. V poštni 
organizaciji pa vlada še poseben kaos. Slu- 
žiteljstvo ima možnost, da se včlani v svoji 
lastni organizaciji, lahko pa se vdruži tu
di v skupni organizaciji. V čigavem intere
su je tako tolmačenje točke 7 § 7b u. z.?

V sličnih primerih moramo iskati vzrok 
v poedincih, ki hočejo po vsako ceno obdr
žati sebe na vidnem mestu, četudi trpi pri 
tem organizacija ali pa celi stan! Nezdravi 
so taki ambiciozni pojavi, slabe posledice 
pa nikdar ne izostanejo — žalibože, da naj
težje udarce ujame ponajvečkrat tudi ne
prizadeto osebje.

Strokovna organizacija mora biti homo
gena; v njo spadajo člani z istimi pogoji ter 
z enakimi pravicami in dolžnostmi. Časi o 
enakih želodcih so za nami — treba bi bilo 
da se pomenimo o enakih možganih. Ločiti 
moramo stanovsko organizacijo od politič
ne. V slednjih se zbirajo vsi stanovi, ki jih 
druži ista politična misel — v prvih pa naj
demo stanovske tovariše istega službenega 
reda, ki si stavijo nalogo, da pomagajo svoji 
stroki in svojemu stanu. Stanu pa ne morete 
pomagati v organizaciji, kjer ni enotnosti, 
kjer se vsak smatra za tako polnovredne
ga, da nima nihče prednosti, pa naj bi bil

Tvornica dežnikov
L MIKUŠ

Ljubljana, Mestni trs 15
priporoča svojo bogato za
logo dežnikov in spreha

jalnih palic.

njegov tovariš še toliko inteligentnejši in 
sposobnejši.

Da so maturantje, ne samo v drugih 
strokah ampak tudi v poštni, stan zase, o 
tem ni nobenega dvoma. Ne menja nič na 
stvari, če so bili nekoč, vrinjeni med nas 
in nad nas tudi drugi, ki jim ni bilo treba 
preveč dolgo okvarjati se s šolo.

Neizpodbitno pa je tudi, da je potreb
no sodelovanje vseh redov poštnih usluž- 
cev v zaščito skupnih strokovnih interesov. 
Možno bo to šele tedaj, ko bo odpadla vsa
ka majorizacija enega stanu (reda) nad dru
gim. Želimo tudi mi, da se to čimpreje zgorli!

Vabilo
na

XII. REDNI LETNI OBČNI ZBOR 
»DOBROTE«

obsmrtnega podpornega društva poštnih na
meščencev v Ljubljani, ki bo dne 11. maja 
1934 zvečer v »beli dvorani« hotela Union 
v Ljubljani. — Pričetek ob 19. uri. — Ako 
bi občni zbor ob tej uri ne bil sklepčen, 
se prične pol ure kasneje, t. j. ob 19.30 in 
bo sklepčen ne glede na število navzočih 
članov.

Dnevni red:
1. Konstituiranje občnega zbora.
2. Poročilo odbora.
3. Poročilo pregledovalcev računov.
4. Sklepanje o razrešnici.
5. Predlogi odbora in članov.
6. Spremmba pravil.
7. Volitve.
8. Slučajnosti.
Predlogi članov se morajo najkesheje 

8 dni pred občnim zborom pismeno prija
viti odboru, ker se drugače o njih na obč
nem zboru ne bo sklepalo.

Odbor.

Uredba o organizaciji p. 1.1. stroke
Dolgo pričakovana in že tolikokrat na

povedana uredba o organizaciji p. t. t. stro
ke je bila objavljena dne 18. aprila t. I. 
v »Službenih novinah« ter je dobila s tem 
dnem obvezno moč. V podrobnosti se zaen
krat ne bomo spuščali, od časa do časa se 
bomo po potrebi še povrnili nanjo.

Vrhovno upravo in nadzorno oblast 
nad celokupno poštno, telegrafsko in tele
fonsko službo vrši minister za promet nepo
sredno in preko Uprave pošti' in telegrafa, 
ki se ustanavlja v ministrstvu za promet 
kot posebna upravna edinica.

Uprava pošte in telegrafa sc deli na 5 
oddelkov in sicer: splošni, poštni, telegraf- 
sko-telefonski, ekonomski in kontrolni od
delek. Na čelu oddelkov stoje načelniki.

Posebna določila govore tudi o računo
vodstvu in blagajnici, o inspekcijski službi 
in o poštno-telegrafskem svetu.

Neposredno upravo in nadzorstvo nad 
p. t. t. službo in ustanovami vrše direkcije 
pošte in telegrafa, ki jih je 8, in sicer s 
sedežem v Beogradu, Zagrebu, Ljubljani, 
Novem Sadu, Sarajevu, Splitu, Skoplju, in 
na Cetinju.

Direkcija pošte se deli na 5 odsekov: splo
šni, poštni, telegrafsko-telefonski, ekonom
ski in računsko-kontrolni odsek.

Državne pošte, telegrafi in telefoni se 
dele po velikosti prometa, izraženi v delov
nih enotah, v štiri rede:

I. red, pošte z letnim prometom preko 
1,000.000 d. e.; II. red, pošte z letnim prome
tom od 500.000 do 1 milj. d. e.; III. red, pošte z 
letnim prometom od 100.000 do 500.000 d. e. 
in IV. red, pošte z letnim prometom pod 
100.000 d. e.

Na čelu pošte, telegrafa in telefona sto
je upravniki, ki jih odredi minister s svojo 
odločbo.

Nadaljnja določila govore o poštno-ca- 
rinskih magacinih, tehničnih sekcijah, pošt
nih autogaražah in p. t. t. delavnicah.

Uslužbence bodo brez dvoma najbolj 
zanimala nova zvanja, za katera pa ne bodo 
prejeli nobenih novih dekretov, temveč se 
na ta zvanja prevedejo že po sami uredbi, 
kot določa to čl. 43.

Važno je tudi določilo o procentu zen
skega osebja v p. t. t. službi. Tako sme biti 
uslužbenk na zvanjih. za katera se zahteva 
izobrazba po § 45/1 u. z. največ 30%; na 
zvanjih, za katera se zahteva izobrazba po 
§ 42/2 urad. zak. največ 25% in na zva
njih, za katera se zahteva izobrazba po 
§ 45/3 u. z. največ 10 %. Zvaničniki v p. t. t. 
službi, razen pisarniških, morejo biti samo
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moški. Tudi služitelji smejo biti, razen sna
žilk, samo moške osebe. Zvuuičnice, ki jih 
je ta uredba zatekla na tem položaju, osta
nejo še nadalje kot zvaničnice v službi. 
Vprašanje pa je, kaj bo ukrenjeno glede 
služiteljic, ki opravljajo uradniško službo? 
Pogrešamo tozadevnih določb v prehodnih 
odredbah!

Ženske se ne bodo sprejemale več v 
poštno uradniško službo, dokler se število 
ženskega osebja ne zniža pod že določeni 
procent.

V območju naše poštne direkcije je 
osebje po novih zvanjih takole razdeljeno: 

Stroka po § 45/2 u. z. (bivša 11. katego
rija):

V. skupina — 8 p. t. inšpektorjev;
VI. skupina — 264 višjih p. t. kontro

lorjev (med temi so 4 tehnični in 8 račun
skih, ki imajo posebna zvanja);

Vil. skupina — 175 p. t. kontrolorjev 
(med temi so 4 tehnični in 8 računskih, ki 
imajo posebna zvanja);

Vlil. skupina — 54 p. t. uradnikov (med 
temi je 1 tehnični uradnik, ki ima posebno 
zvanje);

IX. skupina — 38 pomožnih p. t. uradni
kov in 18 pripravnikov.

Stroka po § 45/1 m. z. (bivša III. kate
gorija) : ■

Vlil. skupina 12 arhivarjev, 6 p. t. 
tehnikov in 5 p. t. prometnikov;

IX. skupina —- 5 arhivskih uradnikov, 
5 p. t. tehniških manipulantov in 63 p. t. 
manipulantov;

X. skupina 2 pomožna arhivska urad
nika in 27 pomožnih p. t. manipulantov ter 
30 pripravnikov.

Pozor! Tuch tisti, kateri še niste pri
meni kupovali, se prepričajte, 
da je najboljši nakup dobrega 
blaga za ženske . in moške 
obleke, kakor vseh drugih 
potrebščin pri„

CESNIKU, Ljubljana
Lingarjeva ulica — Stritarjeva ulica
Poštarji 10% popusta!

Opozorilo! Občni zbor »Dobrote« bo 
dne II. maja 1934 in ne 12. maja t. I., kot je 
bilo prvotno objavljeno.

Redukcija
V Ameriki se prezident Roosevelt tru

di, da zmanjša delovnemu človeku delovni 
čas in hkrati poveča zaslužek. Pri nas so 
Ameriko z reformo prehiteli, seveda v 
obratnem pravcu, to pa zato, ker leži Evro
pa na zemeljski obli Ameriki ravno naspro
ti: podaljšali so delovni čas in zmanjšali 
zaslužek. Ali ta plus in minus se tu žal 
ne uničujeta, temveč se samo minus tam za 
podjetnika, tu pa za uslužbenca poveča na 
njuno škodo. Kako bo to prenesel podjetnik 
v Ameriki, nas ne skrbi (saj so kapitalisti 
glede izravnanja »izgub« vobče prav spret
ni), zanima pa nas, kdo in v koliko so pri
zadeti naši tovariši in tovarišice, ki bodo 
okusili efekt najnovejše redukcije. Strašna 
beseda, ki nas vznemirja in plaši že od 
leta 1920 zdaj v tej, zdaj v oni obliki.

Oglejmo si naredbe ministrskega sveta 
od 11. aprila t. 1. pobliže. Po teh pridejo na 
področju naše poštne direkcije v poštev: 
omožene uradnice, zvaničnice in služiteljice, 
uradniške pripravnice in dnevničarke, ako 
stanujejo s svojim možem v istem kraju, ter 
vsi neporočeni moški in ženski uradniki, 
zvaničniki in služitelji, uradniški priprav
niki in dnevničarji, ako žive z roditelji v 
skupnem gospodinjstvu. V poštev pa ne pri
dejo omožene ženske uslužbenke, ki ločeno 
žive od svojega mola radi zakonski sporov 
(bračnih razmirica), ne glede na to, ali je 
tožba na ločitev zakona uvedena ali ne.

Pojem »skupno gospodinjstvo« je po 
pojasnilu pristojnega ministrstva za finance 
razumeti tako, kakor se navadno razume v 
življenju, to je skupno življenje v enem 
kraju s skupno prehrano.

Prizadeti uslužbenci bodo od I. maja 
t. 1. prejemali tele prejemke:

A.
Omožene uslužbenke.

1. Omožena uradnica zvaničnica in slu- 
žiteljica prejme:

a) nič osebne draginjske doklade, ako 
je mož v I.— VI. položajni skupini (grupi), 
ali ako ima bruto dohodek nad 2500 Din 
na mesec, ali ako je mož v samostojnem po
klicu (člen 42. zakona o neposrednih dav
kih);

b) 25 % osebne draginjske doklade, ako 
je mož v VTT.~IX. pol. skupini, ali ako ima 
bruto dohodek nad 1600 do 2500 Din na 
mesec;

c) 50 % psebne draginjske doklade, ako 
je mož v X. pol. skupini, ali ako ima bruto 
dohodek nad 1100 Din do 1600 Din na me
sec;

č) 70 % osebne draginjske doklade, ako 
je mož zvaničnik ali služitelj, ali ako ima 
bruto dohodek poti 1100 Din na mesec.

2. Omožena uradniška pripravnica in 
dnevničarka prejme:

a) 50 % plače — nagrade, ako je mož v 
samostojnem poklicu (čl. 42. zakona o ne
posrednih davkih);

b) 60 % plače-nagrad«', »ko je mož v 
I.—VI. pol. skupini, ali ako ima bruto do
hodek nad 2500 Din na mesec;

c) 70 % plače-nagrade, ako je mož v 
VII.—X. pol. skupini, ali ako ima bruto do
hodek nad 1200 Din do 2500 Din na mesec;

č) 80 % plače-nagrade, ako je mož zva
ničnik ali služitelj, ali ima bruto dohodek 
pod 1200 Din na mesec.

Neporočeni moški in ženski uslužbenci.
1. Neporočeni moški in ženski uradnik, 

zvaničnik in služitelj prejme:
50 % osebne draginjske doklade, ako 

sta roditelja državna ali banovinska usluž
benca, kontraktualna uradnika, honorarna 
uslužbenca, dnevničarja, samoupravna ali 
privatna uslužbenca (sem ne štejejo delav
ci), državna ali samoupravna upokojenca,

ako sta v samostojnem poklicu (člen 42 za
kona o neposrednih davkih), ali ako nista v 
naštetih poklicih pa imata od imetja bruto 
dohodek nad 1500 Din na mesec;

2. Neporočeni moški in ženski priprav
nik in dnevničar prejme:

a) 50% plače-nagrade, ako sta rodite
lja v samostojnem poklicu (člen 42 zakona 
o neposrednih davkih);

b) 60 % plače-nagrade, ako sta rodite
lja v I.— VI. pol. skupini, ali ako imata bru
to dohodek nad 2500 Din na mesec;

c) 70 % plače-nagrade, ako sta roditelja 
v VII.—'X. |X)1. skupini, ali ako imata bruto 
dohodek nad 1200 Din do 2500 Din na mesec;

č) 80 % plače-nagrade, ako sta roditelja 
zvaničnika ali služitelja, ali ako imata bru
to dohodek pod 1200 Din na mesec.

V vseh ostalih primerih prejmejo nepo
ročeni uslužbenci polno osebno draginjske 
doklado, plačo, nagrado.

Mislim, da sem navedel vse, kar priza
dete uslužbence zanima.

Ko so bile naredbe ministrskega sveta 
objavljene v Službenih novinah, so dvigni
le mnogo prahu, ker se njihove določbe 
bistveno razlikujejo od onih, ki so jih bili 
prej prinašali naši dnevniki. Na eni strani 
so omožene uslužbenke nekoliko pomir
jene, ker jim je pretilo še huje, na 
drugi strani pa so silno razburjeni ne
poročeni uslužbenci, ki jih je regulacija 
prizadela povsem nepričakovano. Sicer pa 
naj bodo potolaženi eni in drugi; kajti, ako 
so resnične vesti, ki o tem krožijo med na
mi, moramo biti pripravljeni, da nam pri
nesejo morda že bližnji dnevi novo skupno 
gorje. Upajmo pa, da so to gole govorice 
brez podlage. Neomajno hočemo zaupati g. 
ministru za finance, ki je resničen zaščit
nik uradništva in ki je izjavil, da se plače 
uradnikom ne bodo zmanjšale. Uredništvo 
si je svesto, da je doprineslo na žrtvenik 
domovine, ki jo kriza narodnega gospodar
stva ovira v njenem mladem, zdravem raz
voju, kar je bilo sploh mogoče terjati od 
njega, ki v vsej povojni dobi nikoli ni ime
lo svoje konjunkture.

Višji p.t. tečaj v Beogradu
Meseca maja se začno zopet predavanja 

v višjem p. t. tečaju pri ministrstvu v Btx>- 
gradu. fz območja naše direkcije je pozva
nih v tečaj 8 pripravnikov-maturantov in si
cer: Osipovič Valerijan z direkcije pošte in 
telegrafa, Aplenc Emerik, Kerševan Ljud
mila in Vojska Zlata s pošte Ljubljana 1, 
Hrovat Izidor in Glaser Danica pošte 
Kranj, Peternel Bogomila pošte Celje in 
Kaffou Milan pošte Maribor 1.

Želimo jim mnogo uspeha, po konča
nem tečaju pa srečne vrnitve!

Može li se suspendovati dnevničar
Glava X zakona o činovnicima, koja sa- | oslobadjanje od dekretnih taksa & 97.; raz-

drži propise o kontraktualnim činovnicima 
i dnevničarima, ne govori nigde o prethod
nom udaljenju dnevničara od dužnosti.

U § 164 č. z. taksativno su nabrojani 
svi paragrafi istog zakona, koji su osim 
glave X — zajednički dnevničarima i ostalim 
državnim službenicima. Tu su normirana 
prava i dužnosti drž. službenika i dnevni
čara i to a) pozitivno: pokoravanje zako
nima, savesno, marljivo i nepristrasno vr
šenje dužnosti — § 69.; izvršivanje zako
nitih naredaba starešina, § 70.; čuvanje 
službene tajne, § 71.; čuvanje ugleda služ
benika i njegovih starešina § 72.; službeno 
općenje sa višim vlastima § 73.; odgovor
nost za štetu u vršenju dužnosti § 78.; osta
janje na dužnosti i prekovremeno § 82.; 
izostajanje sa dužnosti § 83.; bolesti § 84.;

rešenje od dužnosti prilikom premeštaja 
§ 100.; b) negativno: zabrana sudelovanja 
kod nabavki § 75.; zabrana osnivanja profe
sionalnih udruženja bez odobrenja resornog 
ministra § 76.) zabrana primanja poklona, 
nagrada i odličja stranih vlada bez nadlež
nog odobrenja § 77.; izuzeće p. t. t. služ
benika od zabrane biti u neposrednom služ
benom odnošaju starešine i mladjega § 79.; 
zabrana izaslanja duže od 3 meseca § 80.

Niti ovi paragrafi ne,spominju ništa o 
suspenziji dnevničara.

Za državne službenike zakon o činov
nicima u § 236 propisuje prethodno udalje- 
iye od dužnosti a) obligatorno: u dva slu
čaja: 1. koti stavljanja službenika u isledni 
pritvor i 2. kod stavljanja pod optužbu zbog 
zločinstva ili kakvoga drugog difamiraju-
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ćeg delikta, nečasnog dela, a b) fakultativ
no: u osobito važnim i hitnim slučajevima. 
Osobito važnim i bitnim slučajevima sma
tra čin. zakon one slučajeve, koji svakome 
neposrednom ili posrednom nadzornom or
ganu daju pravo na suspenziju mladjega 
drž. službenika kada on počini 1) subor- 
dinacioni prekršaj — uskrati poslušnost, ne 
izvrši dopuštene i zakonite naredbe ili 2. 
takav službeni prestup, koji onemogućuje 
daljni ostanak službenika na dužnosti, jer 
bi on bio štetan po interese i ugled službe.

Drž. službenik ne smije naravski nika
da izvršiti ničiju naredbu, koja bi ga silila 
na delo po krivičnom ili kojem drugom za
konu zabranjeno i kažnjivo.

Nesumnjivo je bitni nedostatak zako
na, kad on normira administrativni i discip
linski postupak dnevuičara, a šuti o njiho
voj suspenziji i time stavlja neposrednog ili 
posrednog starešinu dnevničarevog pred 
problem, koji takav starešina u konkret
nom slučaju mora da reši.

Šta će biti da čini Direktor, Inspektor 
ili drugi starešina, kada dnevničar počini 
takav disciplinski prestup, da ne može više 
niti časa ostati na dužnosti? Prema pozitiv
nim zak. propisima nema mesta suspenziji 
dnevničara, ali nema niti mesta daljem 
ostanku dnevničara na dužnosti. Svaki ta
kav starešina postupati će poput sudije, koji 
mora rešiti preda nj izneseni krivičnopravni 
spor i ako nije baš izričito poimence u kri
vičnom zakonu spomenuto odnosno delo. 
On će to delo subsumirati pod onaj u za
konu normirani slučaj, koji imade sve bitne 
elemente krivičnog dela, koje se rasprav
lja. Sudija će se dakle pomoći analogijom, 
subsumirati nenormirani slučaj pod pozi- 
tivnu zak. normu i donjeti presudu. A tako 
treba da postupa i svaki naš starešina i da 
donese rešenje o suspenziji dnevničara per 
analogiam po § 236. čin. zakona. Protivno 
mišljenje i postupak bio bi pravni nonsens, 
absurd.

Opravdanost suspenzije dnevničara per 
analogiam po § 236 čin. zakona od strane 
jednog Direktora i netačnost protivnog sta
novišta Ministarstva, motivisanoga time, da 
čin. zakou ne predvidja suspenziju dnevni
čara, neka dokažu ovi primeri:

Dnevničar i jedan državni službenik 
budu stavljeni u isledni pritvor. Suspenzi
ja di;ž. službenika je obligatorna, čin. za
kon ju imperativno naredjuje. Drž. službe
nik, recimo upravnik V .grupe, bude su- 
spendovan, a dnevničar ne!?

Protivu dnevničara podigne se optužni
ca radi zločinstva ili kojega drugoga nečas
nog dela. On se ne može suspendovati, a ne 
može se niti ostaviti na dužnosti, jer mu je 
disciplinski prestup takav, da bi bilo štet
no po interese i ugled službe kad bi on i 
dalje ostao na dužnosti?

Najviši državni funkcioneri-činovnici 
prvih grupa u čin. hijerarhiji mogu se su
spendovati a dnevničar ne!?

Kad se dnevničar ne bi suspendovao u 
slučajevima gde čin. zakon odredjuje obli
gatorno ili fakultativnu suspenziju drž. 
službenika a na dužnosti ne bi mogao niti

Veletrgovina A. ŠafabOIl 

v Ljubljani
priporoča špecerijsko blago,

smeo ostati, nastao bi pravni interregnum, 
bespravno stanje slično onome u prethi
storijsko doba, a to se u pravnoj državi ni
pošto ne srne desiti. Ne smej u se donositi 
rešenja contra legem, odluke protivne zako
nu. Čin. zakon ne brani suspenziju dnevni
čara, on ju dakle dopušta i ako ju izričito 
ne spominje, kako to jasno govore navede
ni primeri. Kad bi svaki zakon bio savršeno 
potpun, onda ne bi trebalo istraživati in
tenciju zakonodavca i uticati se nužnim po
magalima: interpretaciji, analogiji i logici.

U Skopi ju, aprila '1931.
Ivan Ivančič s. r.

Osebne vesti
Postavljena: Inž. Štrukelj Rado za

dnevničar ja pri Gradski't. t. sekciji in Mau- 
ri Stanislav za duevničarja pri pošti Vrb
nika.

Premeščeni: P. t. ur. IX. sk. Voljč Ivan 
iz Ljubljane 1 v Grobelno, p. t. manip. X
k. Mihelj Josip iz Grobelnega v Planino pri 
Rakeku, pripravniki po i? 45/2 u. z.: Aplenc 
Emerik, Vojska Zlata in Kerševan Ljudmi
la iz Ljubljane 1, Glaser Danica in Hrovat 
Izidor iz Kranja, Kaffou Milan iz Maribora
l, Peternel Bogomila iz Celja in Osipovie 
Valerijan iz direkcije pošte in telegrafa v 
Ljubljani — vsi na pošto1 Beograd 1; zva- 
ničniiki III. skupine: Griutal Franc iz Ljub
ljane 7 na Ljubljano 1, Kokol Marija iz 
Ljubljane 1 v Kranj, Kužnik Josip od X. t. 
t. t. sekcije (Murska Sobota) k gradski t. t. t. 
sekciji v Ljubljano; slu žitelji II. skupine: 
Jaklič Elizabeta iz Metlike v Beltince, Sabo 
Ivan iz Ljubljane 1 v Osijek 1, Jazbinšek 
Josip iz Pragerskega na Ljubljano 2.

Upokojeni: P. t. ur. VI. sk. Logar Oti- 
lija in Windischer Marija, pošte Kranj, p. 
t. ur. VIL sk.: Keluc Alojzija pošte Mari
bor 1 in Treven Frančiška poštč Ljubljana 
t; zvaničnika I. skupine: Stegu Ivan III. t. t. 
t. sekcije in Travnšek Ivan pošte Maribor 1.

Umrla: P. t. ur. VI. sk. Rihteršič Ana 
pošte Ljubljana 7.

Odpuščeni: služiteljica II. skupine Zu
pan Bogomila pošte Trbovlje 2, Arh Ivan 
pog. poštar v Srednji vasi v Bohinju in Biz
jan Ivana pog. poštarica v Polhovem gradcu.

Obvestila Gospodarske 
zadruge

1. Tukajšnja tvrdka A. K u n c, konfek
cija moških oblačil v Gosposki ulici štev. 7 
nas je obvestila, da želi olajšati našim čla
nom nakup raznovrstnih oblačil na ta na
čin, da jim bo dovolila odplačevanje nabav 
v 12 mesečnih zaporednih obrokih, ne da 
bi zato povišala cene oblačilom, ki so stal
ne in na vseh izdelkih označene. Člani, ki 
se žele te tvrdke poslužiti, naj se zglase v 
zadrugi radi nakazila. Pripominjamo, da iz
deluje tvrdka poleg zaloge izgotovljenih 
oblek tudi oblačila po meri, za kar veljajo 
isti plačilni pogoji.

2. V seznam zdravnikov, katerih se čla
ni lahko poslužijo proti našemu nakazilu, 
smo sprejeli g. dr. Žvoklja Stanka, specija
lista za živčne bolezni. Ordinira v Šelen- 
burgovi ulici št. 4. Ordinacijo ima oprem
ljeno z električnimi in drugimi aparati. Gle
de event. informacij naj se člani oglasijo v 
naši pisarni.

Nova razdelitev 
uradnih ur

Ministrski svet je odredil začenši s pr
vim aprilom t. 1. novo razdelitev uradnih 
ur po državnih uradih. Uradne ure so od 
tedaj naprej od 8. do 12. in od 15. do 18. 
ure, ob sobotah pa od pol 8. do pol 14. ure. 
Ta razdelitev velja do nadaljnjega.

ŠIRITE »POŠTARJA«!

Le »Poštar«
zastopa
pravične zahteve 
poštarjev!

ŠIRITE »POŠTARJA«!

Brzojavni pisalni stroj
Pred važno reformo v prometni stroki.

Avstrijska poštna uprhva bo uvedla v 
kratkem za javnost eenzacijonalno novost, 
ki jo je že z uspehom 'preizkusila na svo
jih mednarodnih telegrafskih progah in v 
avstrijskem vojnem ministrstvu. V ostalem 
so preizkušali to novoto tudi že v Nemčiji, 
Švici in v evropskih severnih državah.

Gre za stroj, ki je na zunaj povsem po
doben navadnemu pisalnemu stroju in se 
tudi tako z njim ravna. Ima pa možnost, 
da se priklopi na vsako telefonsko ali br
zojavno zvezo. Podoben aparat na drugem 
koncu proge se vključi avtomatično, čim 
zavrti oddajnik po načinu novih avtomatič
nih telefonov številko tega pisalnega stroja. 
Posebno zvočno znamenje sporoči oddajni
ku, da je pisalni stroj z zaželjeno številko 
vključen. Vključitev pa,se izvrši lahko tudi 
med odsotnostjo prejemnika. Oddajnik na
tipka sedaj na svoj stroj sporočilo, ki ga 
hoče poslati in stroj v stanovanju ali v pi
sarni in delavnici prejemnikovi to sporoči
lo zabeleži z navadno pisavo pisalnih stro
jev. Prenos se izvrši z veliko hitrico, mož
no je napisati do 7 črk na sekundo, kar 
zmorejo le izredno izvežbane stenopistke. 
Da pa manj izvežbani ne izgube preveč ča
sa s tipkanjem, s čimer še jim podražijo 
stroški za prenos, ima stroj še posebno 
stransko pripravo, ki omogoča sporočilo že 
v naprej vtisniti na papirni trak, ki ga pu
stiš potem z mijvečjo brzino teči skozi stroj. 
To dopolnilo je važno zlasti za daljša spo
ročila. Sprejemni aparat beleži avtomatično 
z isto hitrostjo.

raznovrstno žganje, moko in 
deželne pridelke. — Razno
vrstna rudninska voda.

Za konzorcij ,,Pošfarja“ v Ljubljani izdaja Hinko Fajdiga v Ljubljani. Ček. konto 11.631. - Urejuje Hinko Fajdiga v Ljubljani. -- Rokopise pošiljajte 
uredništvu, reklamacije, oglase itd pa upravi lista .Poštar" v Ljubljani, Sv. Jakoba trg 2 — Tiskarna .Slovenija’' v Ljubljani Predstavnik za

tiskarno Albert Kolman, Celovška cesta 01

Kupujte le pri tvrdkah, ki oglašajo 
v našem glasilu!


